"打现行,保民安"报捷 184名嫌疑人落网

全市政法系统新担当新作为开创平安新篇章之一

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/张 鵬) 1月30日,记者从市公安局刑侦支队获悉,自 "打现行,保民安"专项行动开展以来,自1月1日 至29日,全市累计抓获涉传统盗抢骗和电诈犯罪嫌 疑人184名,实现了公安机关护航株洲平安"开门

仅在1月29日,就抓获各类嫌疑人19名,其中 打击电信网络诈骗犯罪成效最为明显。

1月29日, 天元公安分局刑侦大队对某团伙帮 助信息网络犯罪活动案进行侦查, 抓获肖某松、刘 某军、张某、文某华4人。该团伙成员将其名下银 行卡账户提供给诈骗团伙进行非法资金转移, 涉及 电信诈骗案件3起,资金流水为50万余元。同时, 泰山路派出所抓获涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得嫌疑人王 某成。王某成明知资金来源不合法,仍提供银行卡 给诈骗团伙刷流水,单边流水达8.1万元。

当天, 芦淞公安分局刑侦大队抓获帮信案嫌疑 人罗某红, 其供述为诈骗团伙刷流水, 累计走账非 法资金145万元左右,非法获利4000余元。贺嘉土 派出所经过深挖,查实肖某锋等5人提供银行给诈 骗团伙取现130万余元,5人已被缉拿归案。

醴陵市公安局刑侦大队抓获犯罪嫌疑人胡某 刚,胡某刚交代伙同陈某购买他人手机卡帮助诈骗 团伙拨打诈骗电话。



曾在小区上班 合伙来盗电缆

这种"回头草"吃不得

株洲日报讯(全媒体记 者/沈全华 通讯员/包寅) 1月 28日,攸县公安局先后破获一 起盗窃案和电诈案,为"打现 行,保民安"专项行动再添战

1月25日晚上,春联派出 所接到辖区居民报警称,其放 在某小区地下车库的电缆线 被人盗走,涉案价值1万余元。 民警立即赶赴现场,通过调取 视频监控和现场走访调查,成 功锁定犯罪嫌疑人曾某民、曾 某两人。在确认两人居住点 后,立即进行蹲点守候。功夫 不负有心人,曾某民和曾某于 1月28日晚上落入法网。

经调查,曾某民和曾某两 人曾在该小区物业公司工作 过,辞职后一直赋闲在家。仗 着对该小区环境较为熟悉,两 人合伙来到地下车库实施盗 窃。目前,案件在进一步办理

经过多方努力, 在攸县 案自首,并如实供述其将自 己名下的银行卡提供给诈骗 分子用于电信诈骗转账、"跑 分", 并从中非法牟利的犯罪 事实。目前, 刘某某已被采 取刑事强制措施,案件正在 进一步侦办中。



曾某民、曾某两人指认盗窃现场。通讯员供图

星夜跨市展开抓捕 为群众挽损万元

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/龚 建华)"请问黄警官在吗?我想跟他说声谢谢!"近 日,市民谭先生带着家属来到茶陵县公安局高陇 中心派出所,将一面锦旗送到民警黄颖手中,嘴里 不停地点赞公安机关是人民卫士、公安民警破案 神速。

1月11日,正在派出所值班的民警黄颖接到谭 先生报警称,他遭遇了网络诈骗。黄颖立即赶往现 场,得知谭先生被骗的1万元流入到一名常德籍女 子周某的银行卡中。

经过分析研判,1月14日晚,黄颖和战友们连 夜赶赴常德市,将帮助信息网络犯罪活动案(简称 "帮信案")嫌疑人周某抓获归案,并从其口中得知 同在超市上班的杨某华为其上线。随后,民警将杨 某华抓捕归案,并为受害人追回1万元经济损失。

目前,周某、杨某华已被依法采取强制措施, 案件正在进一步侦办中。

便民提醒 ▼

锦旗"红"点亮警察"蓝" 字短情长

派出所故事

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/丁丹 峥嵘) 有困难,找警察,人民警察永远是群众面临急难愁盼的"第 一选择"。群众送上的一面锦旗,百姓说出的一句感谢,都是 对公安的信任与肯定。锦旗"红"点亮警察"蓝",这是警民之

1月30日上午11时许,群众刘女士将一面写着"一心为 帮助其找回遗失的手机点赞。

事情还得从1月17日中午说起。当时,刘女士在乘坐 出租车时,不小心把自己的手机忘记在了车上,里面有很 重要的照片和银行账号信息,自己无法找到驾驶出租车的 司机。

接到报警后,并龙派出所民警张璞立即查找刘女士乘

坐的出租车车牌号码。经过多方努力和查找,终于联系上了 出租车车主。一个小时不到,刘女士的手机就完璧归赵。

刘女士对民警的敬业精神和专业素质表示感谢,她手 捧锦旗说:"我没有华丽的词汇来表达我的谢意,但这是发

当天同一时间,天元区三门镇74岁的村民老吴带着儿 子小吴,将一面绣有"执法公正,为民解忧"的锦旗送到天元 公安分局三门派出所所长甘乐手中,感谢派出所民警谭昕 等人及时制止一起即将发生的暴力冲突,并帮助他们协调 处理宅基地纠纷。

据了解,新春伊始,全市公安机关已收到多封感谢信和 点赞锦旗,还有群众在民警阳光栏上留下"致敬最可爱的 人"等点评。

热心警民将走失老人送回家 幸好有你

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/熊谅 罗蓉) 1月27日至28日,市区公安机关处置两起老人走失事件。警 方提醒,若家中有上了年纪,特别是记忆力明显下降或是患 有疾病、身体行动不便的老人,尽量不让他们单独留在家中 或外出。平时多关心、多关注老人的动向,在老人身上放置 家人的联系方式,以便其走失时方便民警或热心人士及时 联系到家人。

1月27日晚10时许,经开公安分局职教城派出所民警 在智谷广场巡逻时,发现路旁有一名老人在寒风中独自徘 徊、颤颤巍巍,不知所措。民警赶忙上前询问,老人可能因年 事已高、身体受冻等原因,表达不清楚,呼吸比较急促。民警 遂将其带回所内,端上热茶,让其稍作休息。

待老人缓过神后,民警坐下来耐心与其进行交流,询问 其家庭住址信息,但老人似乎忘记来时的路了,始终说不清 具体的位置。交流中,民警发现老人的外衣口袋中有东西, 赶忙帮助老人翻出来,发现是记录老人地址的一张纸片。民 警立即与纸片记录所在地的村支书联系,让其帮忙找来老 人的亲属。

在村干部的协助下,老人的儿子迅速赶到所内,见到老 人感动得热泪盈眶,连声说道"老人家一直没回家,我们非 常担心。多亏警察帮助,谢谢你们。"

原来,老人家已有九十高龄,晚饭后出门走走,没想到 越走越远,忘记了回家的路。其儿子发现父亲不在家后,正 到处寻找、心里着急万分。幸亏民警及时相助,让其父亲能

1月28日,渌口公安分局渌口派出所民警将一名走失 老人安全护送回家。

当天上午11时许,有一位老人在松岗村一家商店附近 迷路,接到热心群众报警后,民警立即赶至现场处置。因老 人年事已高,无法准确说出个人信息和家庭住址,民警一面 在社区居民微信群发布"寻人启事",一面与同事实地走访 调查。通过多方努力,终于成功确定老人身份信息和住址, 并驱车将老人平安送回家中。家属看到老人安然无恙,连声 对民警表示感谢。



乘车人员"超"一个 生命安全"降"一格

株洲交警通报一批超员典型案例

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/龙百惠) 1月 29日,市公安局交警支队发布一批超员典型案例,提醒将 继续严查。

当前,很多人踏上返岗返工之路。不管是自驾返程,还 是乘坐客车,超员车辆一定不能选。个别驾乘人员对车辆超 员未引起重视,觉得只是没座位站着很累,或者挤在一起不 舒适而已,却忘记了安全无小事。

大年初一,同一路段查获两辆超员车

1月22日上午10时许,石峰交警大队二中队在响田西 路北站路开展整治行动时,查获2起小车超员违法行为。

经询问,驾驶人姚某、王某均为春节期间带家人出行 走亲访友,想着多一两个人,车内也能挤下,便开车上路。经 查,一辆车核载5人实载6人,另一辆车核载5人实载7人, 均超员20%以上未达50%。

民警依法对两位驾驶人"驾驶其他载客汽车载人超过 核定人数 20%以上未达 50%的"行为,处以驾驶证记 3分, 罚款200元。

7座小车塞进11人,竟称只超40%

1月27日下午,芦淞交警大队在株醴路开展整治行动 时,发现一辆7座小车有超员嫌疑。

经查,该车核载7人,实载11人,超过核定载客人数 50%以上。据驾驶人交代,自己从攸县过来,侥幸搭载这么 多人,以为不会被交警发现。

最终,民警对其"驾驶7座以上载客汽车载人超过核定 人数50%以上未达100%的"行为,处以驾驶证9分,罚款

株洲交警提醒,乘车人员"超"一个,生命安全"降"一 格。孰轻孰重,高下立判。

返程返工要当心

牢记反诈宝典 小心五大骗局 株洲日报讯(全媒体记者/沈

全华) 当前,返程返工进入高 峰,全国各地警方提醒广大群 众, 牢记反诈宝典, 小心五大骗 局, 莫让骗子有机可乘。

ETC短信骗局

春运期间, 陈先生收到一条 短信,通知陈先生ETC通道已经 关闭,需要点击短信中的网页链 接进行认证。陈先生当下点击了 短信网站链接,并按照网站要求 填写了银行卡信息、身份信息等 内容,被骗子盗剧消费近万元。

[反诈宝典]通常骗子会伪装 成"ETC公司"甚至"交管 12123"发送诈骗短信,当你点开 短信链接,输入个人信息、银行 卡账号甚至密码时, 你账户资金 就被盗刷了。

警方提醒, ETC 不存在二次 认证! 凡是称 ETC 过期、认证失 效,需要办理注销的短信,或是 推送ETC业务办理网址的短信全 部都是诈骗。最佳应对措施就 是: 陌生网址不点击! 个人信息 不输入! 诈骗短信不理会!

代购机票骗局

王女士近日收到朋友的私 信,说因为在国外无法登录国内 App, 希望王女士能帮忙查询回 国机票有没有出票。由于是社交 平台好友, 王女士没有怀疑对方 身份, 在对方的诱导下代付了 "机票"费用,后来朋友打来电 话,王女士才知道自己被骗了。

[反诈宝典]骗子会伪装成当 事人好友, 以各种理由诱骗当事 人代购机票,并提供微信、 QQ、网址等虚假的购票渠道, 联合同伙骗取受害人的购票费用。

警方提醒,一定要通过正规 渠道购票和进行退改签操作! 切 勿相信虚假信息,任何涉及转账 的事情, 需要核对对方身份, 不 要向陌生账号转账汇款。不在陌 生网站输入个人信息和银行账户 信息。收到航班延误、取消短信 时,应向航空公司官方客服询 问,不要随意点击短信中的链接!

兼职刷单骗局

李女士春节期间闲来无事, 通过扫描二维码加入某群聊,群 主声称可以"躺在家里赚钱""春 节赚外快",群友也积极晒各种返 单截图,李女士尝试了几次发现 收益还不错,就按照群主建议下 载了某 App 继续刷单并往 App 汇 入大额金钱, 发现无法提现后, 李女士想问群主怎么处理时,发 现群聊解散了。

[反诈宝典]刷单本身就是一 种违法的营销行为, 刷单广告鱼 龙混杂, 所以往往被骗后平台也 不支持此类的维权。骗子利用刷 单的不透明, 编造种种内幕信 息,诱骗用户完成刷单任务,一 头栽进骗子的陷阱。

警方提醒,任何刷单,都是 诈骗。门槛低、时间自由、高佣 金往往都是噱头,不要轻易相信 这类"不劳而获"的广告,更不 要随意支付或转账!

快递理赔骗局

赵先生接到自称某快递客服 电话, 称其快递因为春节物流毁 损了,需要赵先生按照步骤进行 操作,物流公司可以根据相关规 定进行理赔。因为李先生之前确 实购买了年货,担心错过送年货 的时间,就按照"客服"要求输 入了信息,被骗取了钱财。

[反诈宝典]收款不发货和退 款理赔是较为常见的网购诈骗套 路, 骗子通常会假冒商家客服以 打折促销、海外代购、退款理赔 等为噱头吸引客户。为了引诱受 害者上当,骗子还会在发布采 购、发货单的照片,同时还放出 "客户反馈""售后服务"的截图 增加真实感, 最后借助非法平 台、虚假链接、二维码、私聊转 账等手段骗取钱财。

警方提醒, 不要轻信所谓的 平台"客服",及时与平台联系核 实情况, 所有的理赔或退款情 况,都不会要求你转账汇款,请 勿轻易向陌生人打款,以防上当!

"抢红包"骗局

春节期间,周女士在朋友推 荐下加入了一个可以抢红包的微 信群,抢了几个红包后有人在群 里发了一个链接, 在好奇心驱使 下,周女士点击链接后下载了某 App, 在对方的指导下开始做任 务,后来发现App无法提现,损 失5万余元。

[反诈宝典]"入群抢红包" "888元土豪红包手慢无!"春节 期间"抢红包"骗局让人防不胜 防! 骗子会利用微信群、朋友圈 发放红包作为诱饵, 引诱受害人 入局,通过给予小利小惠,引诱 受害人点击诈骗链接或者下载 App, 从而达到骗取钱款的目 的,一旦上当受骗必将血本无归!

警方提醒, 天上不会掉馅 饼, 切勿贪图小便宜! 不轻信、 不透露、不转账,要你绑定银行 卡号、输入密码等信息或要你先 转账、付费的,都是诈骗!



株路田報









2023年2月1日



醉驾被查 悔不当初

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/ 姚禹 李俊雄) 1月29日,省高警局株洲支队通 报一起因朋友聚会贪杯、涉嫌醉酒驾驶机动车 违法案例,再次提醒大家酒后开车万万"驶"不

1月23日晚,该支队醴陵大队民警在武深 高速枫林市收费站入口开展酒醉驾专项整治 行动,对一辆湘A号牌小车驾驶人进行酒精测 试时,酒精筛查棒报警显示其有酒驾嫌疑。民 警随即对其进行呼气式酒精检测,数值显示为 86毫克/100毫升,已达到醉驾标准,驾驶人石 某醉酒后驾驶机动车。民警依法带其到医院进 行抽血检测。

据了解,驾驶人石某下午与朋友在官庄水 库附近居民家中聚餐饮酒后,因急事需赶回老 家。聚餐的朋友劝他不要驾车回家,他出于侥 幸心理,仍然冒险驾车出发。万幸的是,该男子 还未驶入高速公路,就被交警依法查处,交通 安全隐患被及时消除。

目前,案件仍在进一步侦办中。

春运返程路 铁警来护航

株洲日报讯(全媒体记者/周圆 通讯员/杨 春风)1月28日,重建后的株洲火车站迎来了 它的首个返程客流高峰,为给旅客创造良好舒 适的环境,确保旅途平安,株洲站派出所的民 警们纷纷请缨上岗,奋战一线为旅客出行保驾 护航。

进入返程高峰,株洲站派出所不断加强面 上巡逻力度,深入开展"我为群众办实事"实践 活动,竭尽全力为旅客排忧解难,安检口民警 时刻提醒旅客携带好随身物品,解答旅客各类 问题。春节以来,民警们做好人好事80余件,帮 助旅客挽回财产损失5万余元。他们用一句句 提醒,一声声回答,为旅客营造了平安、有序、 温馨的出行氛围。

株洲站派出所以进站口、检票口、车门口 为重点,加强警力投入和宣传引导,组织旅客 有序乘降,并联合地方警力开展武装巡逻,加 大对各类违法行为的打击力度,春运以来,共 打击处理各类违法行为14起,抓获网上在逃人 员1名,极大地净化旅客出行治安环境。

与此同时,株洲站派出所还进一步加强了 铁路沿线安全隐患排查力度,不断加强对沿线 村庄走亲访友人员、中小学生的宣传教育,防 止闲杂人员扒乘列车和穿越铁路,全面确保节 后铁路运输安全,为旅客创造一个安全和谐的 乘车氛围。